
Duchovní boj 2
Ďáblova strategie a metody

Tak nebo 
tak?



Genesis 3:
1  Had byl nejchytřejší ze vší polní zvěře, kterou Hospodin Bůh učinil. Řekl ženě: Opravdu Bůh řekl: Nejezte ze 
žádného stromu v zahradě?
2  Žena hadovi odpověděla: Z ovoce stromů v zahradě můžeme jíst.
3  Ale o ovoci stromu, který je uprostřed zahrady, Bůh řekl: Nejezte z něho, ani se ho nedotýkejte, jinak zemřete.
4  Had ženě řekl: Jistě nezemřete,
5  neboť Bůh ví, že v den, kdy z něho budete jíst, se vaše oči otevřou a budete jako Bůh, budete znát dobré a zlé.
6  Žena viděla, že je to strom dobrý k jídlu a lákavý pro oči, strom žádoucí pro získání moudrosti. Vzala z jeho 
ovoce a jedla. Dala také svému muži, který byl s ní, a jedl i on.
7  Oběma se otevřely oči a poznali, že jsou nazí. Sešili tedy fíkové listí a udělali si bederní roušky.
8  Pak uslyšeli hlas Hospodina Boha, procházejícího se po zahradě v denním větru, a ukryli se člověk i jeho žena 
před tváří Hospodina Boha uprostřed stromoví zahrady.
9  Hospodin Bůh zavolal na člověka a zeptal se ho: Kde jsi?
10  On odpověděl: Slyšel jsem tvůj hlas v zahradě a bál jsem se, protože jsem nahý; proto jsem se schoval.

➢ Ďábel je především obratný lhář a klam je jeho hlavní nástroj. Lež vždy obsahuje něco, co se 
podobá pravdě a jed, který otráví mysl i srdce.

➢ Člověk prohrál svůj první zápas o důvěru k Bohu, o víru. Naslouchal hadovi a chtěl něco „lepšího“ 
než si myslel, že má.

➢ Ani my nebudeme vítězit, pokud budeme věřit ďáblovým lžím a následovat naše vlastní touhy



Zjevení Janovo 20:
1  Uviděl jsem, jak z nebe sestupuje anděl, který měl klíč od bezedné propasti a ve své ruce veliký 
řetěz.
2  Zmocnil se draka, toho dávného hada, jenž jest Ďábel a Satan, na tisíc let jej spoutal
3  a uvrhl do bezedné propasti. A zamkl a zapečetil ji nad ním, aby již nesváděl národy, dokud se 
nedovrší těch tisíc let. Potom musí být ještě na krátký čas rozvázán.

Jan 8:
43  Proč nerozumíte mé řeči? Proto, že nemůžete slyšet mé slovo.
44  Vy jste z otce Ďábla a chcete činit žádosti svého otce. On byl vrah od počátku a nestál v pravdě, 
protože v něm pravda není. Když mluví lež, mluví ze svého vlastního, protože je lhář a otec lži.
45  Poněvadž já říkám pravdu, nevěříte mi.

➢ Ďábel klame celé národy. Používá falešná náboženství, ideologie, lži a falešná obvinění.
➢ Ďábel je vrah a lhář. Je to náš nepřítel
➢ Pokud mu budeme naslouchat, tak to vede pouze k bolesti, neštěstí a zkáze



Skutky apoštolské 10:
37  Vy sami víte o tom, co se dálo po celém Judsku, počínajíc Galileou, po křtu, který 
hlásal Jan.
38  Jak Bůh pomazal Duchem Svatým a mocí Ježíše, toho z Nazareta, jenž procházel 
zemí, činil dobře a uzdravoval všechny, kteří trpěli pod mocí Ďábla, protože Bůh byl s 
ním.
39  My jsme svědky všeho, co učinil v té krajině Židů a v Jeruzalémě. A oni ho pověsili na 
dřevo a zabili.

1 Janův 3:8
Kdo činí hřích, je z Ďábla, neboť Ďábel hřeší od počátku. Proto se zjevil Syn Boží, aby 
zmařil skutky Ďáblovy.

➢ Ďábel utlačuje, zotročuje pomocí strachu, nemocí a svázaností. Snaží se 
ničit lidi přímo i nepřímo. 

➢ Náš Pán ale osvobozuje všechny z jeho moci a maří jeho skutky



1 Timoteovi 3:
6  Nemá být teprve nedávno obrácený, aby nezpyšněl a neupadl do Ďáblova odsouzení.
7  Musí však mít také dobré svědectví od těch, kdo stojí mimo, aby neupadl do pohanění a do 
Ďáblovy léčky.

2 Timoteovi 2:
24  Pánův otrok se nemá hádat, nýbrž má být přívětivý ke všem, schopný učit, má být trpělivý
25  a v tichosti kárat odpůrce. Snad jim dá Bůh pokání k poznání pravdy,
26  a proberou se z Ďáblovy léčky, do které byli od něj chyceni, aby činili jeho vůli.

➢ Ďábel nám klade do cesty nástrahy – léčky a svody skrze naši soběstřednost nebo 
druhé lidi. Použije si k tomu všechny domnělé nebo skutečné křivdy a 
nespravedlnosti

➢ Působí rozkoly v osobních vztazích – pozor na pýchu a uraženost (John Bevere: 
Satanova návnada)

➢ Pokud podlehneme jeho intrikám a urazíme se, tak padneme do jeho pasti a začne 
si nás používat – ničit nás a životy našich blízkých



Efezským 4:
21  pokud jste jej vskutku slyšeli a byli v něm vyučeni tak, jak je pravda v Ježíši,
22  že totiž máte odložit toho starého člověka, který žije podle dřívějšího způsobu života a hyne v 
klamných žádostech,
23  obnovovat se duchem své mysli
24  a obléknout toho nového člověka, který byl stvořen podle Boha ve spravedlnosti a svatosti pravdy.
25  Proto odložte lež a ‚mluvte pravdu každý se svým bližním,‘ neboť jsme údy téhož těla.
26  ‚Hněvejte se, a nehřešte;‘ slunce ať nezapadá nad vaším hněvem.
27  Nedávejte místo Ďáblu.

Galatským 6:3  Myslí-li si totiž někdo, že je něco, ačkoli nic není, klame sám sebe.

➢ Ďábel používá naše přirozené sklony jako je sobectví a žádostivost aby nás oklamal a 
tak nám přivodil zkázu

➢ Žádostivost totiž plodí smrt – Jak 1:14,15, 2.Petr 1:3,4 
➢ Každý máme obrovský sklon ke klamání sebe sama i druhých – 2.Tim 3:13, Jak 1:22, 

26, 1. Jan 1:8 



Jakubův 4:
6  Ještě větší je však milost, kterou dává. Proto Písmo praví: ‚Bůh se staví proti pyšným, ale pokorným dává milost.‘
7  Poddejte se tedy Bohu. Postavte se proti Ďáblu, a uteče od vás.
8  Přibližte se k Bohu, a přiblíží se k vám. Očisťte ruce, hříšníci, a očisťte srdce, lidé dvojí mysli.
9  Pociťte svou ubohost, naříkejte a plačte. Váš smích ať se obrátí v nářek a vaše radost v sklíčenost.
10  Pokořte se před Pánem, a povýší vás.

1 Petrův 5: 
6  Pokořte se tedy pod mocnou Boží ruku, aby vás povýšil v příhodný čas.
7  Všechnu svou starost uvrhněte na něho, neboť mu na vás záleží.
8  Buďte střízliví a bděte! Váš protivník Ďábel obchází jako řvoucí lev a hledá, koho by pohltil.
9  Postavte se proti němu, pevní ve víře, vědouce, že tatáž utrpení se naplňují na vašem bratrstvu po celém světě.
10  A Bůh veškeré milosti, který vás povolal ke své věčné slávě v Kristu Ježíši, vás, když nakrátko snesete utrpení, sám zdokonalí, 
utvrdí, posílí, postaví na pevný základ.
11  Jemu buď sláva a moc na věky věků. Amen.

➢ Ďábel nemá v našich životech žádnou skutečnou moc, jen tu, co mu přenecháme díky jeho klamu a našemu 
hříchu (sobectví)

➢ Řešením je pokání, podřízení se Bohu a odporu vůči ďáblu.

➢ Je dobré nezůstávat v boji sám a přibrat si k tomu někoho zkušenějšího ve víře, zvláště pokud se jedná o různé 
svázanosti s okultizmu, závislosti apod.



Židům 2:
14  Protože děti mají účast na krvi a těle, podobně i on se jich stal účastným, aby skrze smrt zahladil toho, kdo má 
vládu nad smrtí, totiž Ďábla,
15  a osvobodil ty, kteří byli strachem ze smrti drženi po celý život v otroctví.

Koloským 2: 
13  I vás, když jste byli mrtvi v proviněních a neobřízce svého těla, spolu s ním obživil, když nám všechna provinění 
odpustil
14  a vymazal rukou psaný záznam, který svými ustanoveními svědčil proti nám a který nám byl nepřátelský; 
odstranil jej z našeho středu tím, že jej přibil na kříž.
15  Tak odzbrojil vlády a autority a veřejně je vystavil na odiv, když je vedl triumfálním průvodem v něm.
16  Ať vás tedy nikdo nesoudí pro pokrm a pro nápoj nebo kvůli svátku, novoluní nebo sobotám.
17  To všechno je stín budoucích věcí, ale skutečnost je Kristus.

➢ Náš Pán nad ďáblem slavně zvítězil a my v tom vítězství stojíme a žijeme!

➢ Podílíme se na tom nejlepším plánu a pomáháme budovat boží království. Což je ta nejúžasnější 
věc na světě a žádný zápas není zbytečný 1.Kor. 15:58. 

➢ Nenechme se znejistit zápasy, potížemi, bolestmi, zradami, a radostně následujme našeho Pána. 

➢ Všichni jsme součástí toho boje, protože náš nebeský otec ví, že to s ním zvládneme. Jsme 
předurčeni k vítězství. 
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